Весна, звуки природы
Задачи: учить замечать изменения в природе, сравнивать погоду зимой и весной, узнавать характерные изменения в природе; развивать у детей  мышление, память, слуховое и зрительное внимание; воспитывать интерес к окружающей природе и бережное отношение к ней. 
Ход урока
1. Организационный момент
· Игра «Назови пору года»
- Ты катись, весёлый мячик, быстро – быстро по рукам,

У кого остановился, тот словечко скажет нам….

Дети по кругу прокатывают по рукам мяч, на последнее слово речёвки тот, у кого мяч, называет пору года, изображенную на картинке.
2. Основная часть
- Ребята, зима закончилась. Зима какая была (Холодная, снежная, морозная). Какое время года наступает после зимы (Весна). 
- Какое небо весной? (Голубое, ясное, высокое, чистое, безоблачное.) А солнце какое? (Весеннее, тёплое, яркое.)  
- Что происходит со снегом весной? (Тает, темнеет, оседает.)  
- Какое солнце весной? (Ярко светит, пригревает, ласкает.) 
- Что происходит с деревьями? (У них набухают почки.)
С помощью картинок называем приметы весны.
Весной ярко светит солнце
Весной тает снег и появляются проталинки
Весной набухают почки 
Весной прилетают птицы 
Весной бегут ручьи 
Весной просыпаются животные 
Весной появляются первые цветы: подснежники 
Весной появляется трава 
· Давайте послушаем, как поют птички, как они радуются приходу весны.
(прослушивание аудиозаписи «Голоса птиц»)
· Физкультминутка «Весна идёт!»
Собирайся, детвора
Весна зовет «Гулять пора!» (хлопают в ладоши)
Будем по лесу гулять - (шагают)
Свежим воздухом дышать. (вдох, выдох)
На носочках по тропинке
Друг за другом мы пойдем, (ходьба на носочках)
В маленькие лужицы
Не наступим, обойдем! (высоко поднимают колени)
Встали ели на пути
Нам их нужно обойти.
Идите дети осторожно -
О ёлки уколоться можно (идут змейкой)
Вот сороки прилетели
Им сорокам не до сна!
Трещать сороки - белобоки
«Весна идет! Идёт весна!»
За весною мы пошли на полянку мы пришли!

· Отгадывание загадок

- Ребята, а кто еще радуется приходу весны? Сейчас я буду загадывать вам загадки, а вы слушайте внимательно!
Живет в дупле, живет в гнезде, лесной орех, грибы таскает.
И на немалой высоте пушистый хвост, как луч, мелькает.
Уши длинные, не смелый. То он серый, то он белый.
То бежит, а то уж скачет, куцый хвост от волка прячет.
Косолапый великан, чтобы не попасть в капкан,
Спит всю зиму напролет, лапу сладостно сосет.
Какой зверь опасный – в шубе прекрасной
На двор проникает, кур там хватает?
Предок всех собак поверь, этот серый хищный зверь.
Знает в овцах, козах толк… страшный, хитрый, лютый …
· Д/И «Найди примету»
- Ребята, а давайте найдем картинки, которые относятся к весне (На доску вешаются картинки, относящиеся к разным временам года).

· Зрительная гимнастика «Лучик вверх, лучик вниз»
Лучик вверх, лучик вниз,
Лучик детям улыбнись,
Вправо, влево посмотри,
Вокруг солнца обойди!
· Пазлы "Весна на опушке леса"
· Д/У «Весенняя картина»

- Давайте нарисуем весну, а потом украсим вашими рисунками наш класс.
- Какими красками мы нарисуем весну? Что мы нарисуем, чтобы у нас получилась весенняя картина (Синее небо, солнышко, дерево с почками, травку, птичек, цветочки).
3. Подведение итогов
